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Efort creștin comun: Încep lucrările de 
restaurare a Peșterii Nașterii Domnului
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Patriarhia Ierusalimului, Custodia Țării Sfinte și Patriarhia Armeană din Ierusalim au 
anunțat începerea lucrărilor de restaurare a Peșterii Nașterii Domnului din Betleem.

Potrivit comunicatului comun, lucrările vor fi realizate de firma italiană care a fost 
responsabilă recent și de reabilitarea Bisericii Nașterii Domnului, fapt care asigură 
„continuitatea metodei, a măiestriei și a sensibilității artistice față de un loc cu o 
simbolistică sacră fără egal”.

Reprezentanții Bisericilor precizează că pregătirile preliminare au fost deja 
finalizate, iar proiectul se află „în pragul începerii efective a lucrărilor”.

Pe lângă intervențiile din Peștera Nașterii Domnului, proiectul include și „măsuri de 
consolidare tehnică în zonele adiacente, reflectând atât unitatea arhitecturală a 
sanctuarului, cât și spiritul de cooperare care îl păstrează pentru întreaga lume”.

Protejarea moștenirii Evangheliei
Comunicatul subliniază dimensiunea teologică profundă a acestui demers: „În 
Peșteră, taina Întrupării a intrat în istorie, iar mărturisirea creștină și-a primit 
începutul pământesc. A restaura acest loc sfânt înseamnă a proteja continuitatea 
credinței, a memoriei și a evlaviei în țara Nașterii Domnului”.

„Acest proiect întruchipează angajamentul creștin unitar de a păstra patrimoniul 
spiritual, istoric și cultural al Sfintei Peșteri pentru generațiile viitoare”.

Prin această lucrare comună, Bisericile din Ierusalim afirmă că „protejează 
moștenirea Evangheliei încredințată lor și se asigură că credincioșii tuturor 
tradițiilor pot continua să cinstească locul Nașterii lui Hristos cu evlavie”.

„Din Betleem, lumina Nașterii continuă să lumineze lumea, mărturisind prezența 
creștină neîntreruptă în Țara Sfântă și speranța care izvorăște din peștera sfântă în 
care S-a născut Mântuitorul”, se arată în comunicat.

Peștera Nașterii Domnului



Peștera Nașterii Domnului, de formă aproape dreptunghiulară, are o lungime de 12 
metri și o lățime de 3 metri. Pardoseala și o parte din ziduri sunt îmbrăcate în 
marmură.

În partea de răsărit se găsește altarul principal ortodox, acolo unde S-a născut 
Pruncul Iisus. Locul Nașterii este străjuit de cincisprezece candele care ard în 
permanență: șase candele aparțin ortodocșilor, cinci aparțin armenilor și patru 
aparțin romano-catolicilor.

În Peștera Nașterii Domnului se slujește Sfânta Liturghie ortodoxă în fiecare 
dimineață, între orele 05.30-07.00, iar vecernia între orele 14.00-16.00. După 
ortodocși, urmează armenii și romano-catolicii.
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